

SE NECESITA UN SALVADOR LA CRISIS FRANCESA

El problema de la hacienda francesa es insoluble. ¿Cómo se va a nivelar un presupuesto sin disminuir los gastos al nivel de los ingresos, o sin aumentar los ingresos a la altura de los gastos? Durante años, la contestación a este enigma ha sido aplazada apelando a los préstamos y, como consecuencia, la respuesta se hace de año en año más difícil. Los gastos y los ingresos son dos líneas divergentes, las cuales van apartándose cada vez más, y los políticos franceses, con teñencia a un único aspecto teórico de Einstein de las finanzas, creen que esas líneas al fin se han de encontrar.

Al terminar la guerra, los déficits acumulados de Francia se elevaban a 130.000 millones de francos. Los déficits adicionales, amontonados desde la guerra, alcanzan la cifra colosal de 160.000 millones, y al terminar el año actual tendrán que añadirse otros 13.000 millones. Es una jarambola nacional, que un pueblo, individualmente el más frugal y económico del mundo, sea en conjunto una nación tan imprevista. Todo hogar francés aspira a un margen de ahorro para aumentar sus valores o sus fondos a fin de cada año. Cada ministro francés, al llegar su término, deja a la nación un creciente déficit... y, sin embargo, Francia es una democracia pura. Sus parlamentos, e indirectamente, como consecuencia, sus ministros, son escogidos por la más frugal clase agricultora y burguesa y por la clase obrera que se halla en todo país. ¿Cómo explicar esta contradicción?

Hay que buscarla en la mismísima realidad que hace de los franceses un pueblo economizador. No les gusta desprenderse de su dinero, y así resisten o rechazan las contribuciones con todos los artificios que son capaces sus ingeniosos cerebros galos.

Gran Bretaña y Norte América, apenas hubieron entrado en la guerra impusieron nuevos y gravosos tributos a sus pueblos respectivos.

Redujeron la cifra de sus deudas, y cuando hubo pasado la guerra, hallaron más fácil continuar cobrando los elevados tributos impuestos durante la excitación de la guerra, de lo que hubiera sido imponerlos por vez primera cuando la temperatura nacional se había enfriado ya. De esta manera, los dos países no solamente pudieron atender a todos los gastos corrientes, sino que pudieron dejar a un lado apreciable superávit para la reducción de la deuda. Inglaterra ha reducido ya sus deudas de guerra en centenares de millones de libras esterlinas. Las contribuciones no han sido reducidas en nuestro país hasta que esto ha sido un hecho y hasta que se han concertado arreglos permanentes para la constante reducción de la deuda en 50.000.000 de libras al año, pagables con lo que se saca de la tributación anual.

Por otra parte, los ministros franceses han adoptado el fácil sistema de recurrir casi exclusivamente a préstamos. Durante la guerra hallaron excusa muy plausible para librarse del fastidio de imponer nuevas contribuciones en el hecho de que la provincia más rica de Francia estaba en manos enemigas. Era un alegato enteramente falso, porque las provincias restantes se habían enriquecido mucho por los enormes gastos de guerra realizados en sus zonas. Habiéndose visto privada Francia de sus fábricas y talleres del norte del Aisne, los talleres del sur vinieron a ser tanto más activos y prósperos. Cuando hubo pasado la guerra y las provincias perdidas fueron recuperadas, se halló nueva excusa en su devastación.

¿Cómo imponer nuevas contribuciones a aquellos campos sucesivos por las grandes y a aquellas ciudades arruinadas? El primer deber de la política francesa era reparar la devastación, y después se podrían imponer tributos. Con este pretexto, las restantes nueve décimas partes de Francia fueron eximidas de las contribuciones adecuadas a las necesidades nacionales. Interín llegaba el día de la restauración completa, ¿cómo se podía llenar este déficit? La ingenuidad combinada de políticos y financieros franceses suplía enteramente a aquella contingencia; al menos hasta que la contingencia degenerara en aprieto, y ese día aciago, por medio de varios artificios y manejos, podía ser aplazado indefinidamente.

¿Cómo se debía hacer esto? Ante todo, por la atrevida aserción de que no había tal déficit. Esto se demostraba fácilmente. De todo el déficit y aun de más respondían dos partidas: la reparación de las regiones devastadas, y el pago de las pensiones de guerra. Alemania era responsable de las dos. Es verdad que durante cierto tiempo, no podía ni quería pagar. Los políticos franceses iban variando las dos explicaciones alternativas del fracaso en la redención de sus obligaciones. Briand tenía algunas dudas. Poincaré no tenía ninguna. Klotz, al paso que no tenía opinión positiva alguna en cuanto a la falta presente de Alemania, estaba seguro de que pagaría. "L'Allemagne pa-

ra hayan sufrido más que ligeras erosiones.

PONTEVEDRA
Tomó posesión el nuevo secretario del Gobierno civil D. Rafael Barrantes Izquierdo.

En la segunda quincena de este mes se expondrá al público en uno de los escaparates de un comercio de Vigo, el santander que por suscripción se regala al orfeón "Unión Orensana", que tan brillante actuación tuvo en el concurso celebrado durante el mes de Agosto último en aquella ciudad.

LUGO
Los académicos numerarios de la Real Academia de D. Ramón Tojo Pérez, D. Indalecio Varela Leuzano y D. Manuel Amor Meilán, estuvieron el domingo en el palacio episcopal con objeto de cumplimentar al prelado y recabar su autorización para presentar su candidatura como académicos de número, en la vacante producida por ausencia definitiva de Galoña, del culto ingeniero D. Manuel Díaz Sanjurjo.

El P. Plácido, aun cuando negó que no posea para ello otros títulos que el ser tan amante de la tierra gallega como él que más, terminó por acceder a lo que de él se solicitaba.

La recepción del sabio obispo se celebrará probablemente en Lugo.

Estuvo estos días en la ciudad del Sacramento el abad del monasterio benedictino de Montorio, para celebrar detalles relativos a la magna peregrinación que, coincidiendo con la fiesta de desagravió que el Centro Eucarístico Diocesano celebrará el domingo 13 del corriente, ha de visitar el secular Trono de Jesús Sacramentado en aquella catedral privilegiada.

La vecina de Aranga Josefa Graña Tizon, que llevaba en brazos una niña de siete meses de edad, hija suya, quiso apearse del tren un kilómetro antes de llegar a Parga, creyendo que ya estaba en esta estación y cayó al borde de la vía, sin que afortunadamente ella y la criatura

La actualidad política

(POR TELÉFONO)
Madrid 1.
UN ARTICULO DE "LA NACIÓN"
El órgano de la U. P. publica hoy, a toda plana, un artículo con el título de "Los rumores de estos días y las realidades del presente".

No se hagan ilusiones—dice—quienes intentan poner obstáculos a la Unión Patriótica.

Aun en el supuesto de que los españoles crean equivocado el propósito, seguirán a Primo de Rivera por ese camino, a por otro, que pretenda llevarlos.

El aspecto económico de la vida nacional es el que interesa ahora positivamente con apremios.

Respecto a la reforma política y a la Cámara única, no hay que sofocar en la discusión, porque mejor que única es ninguna. Única y doble nos parecen aún bien lejanas.

Lo positivo es arreglar el país y los medios para arreglarlo no deben preocupar gran cosa y menos a quien no actúa sino para estorbar.

APROPOSITO DE UNA CARTA
En otro artículo titulado "Un oportuno recuerdo del Sr. Góicoechea y otros recuerdos también interesantes", dice:

"Se nos asegura que en el banquete de los amigos del Sr. Góicoechea este leyó una carta del general Primo de Rivera, fechada en 1919 y dirigida a un ministro (probablemente a él), en la cual, con motivo de la solución de una huelga, decía: 'Hora es ya de que se gobierne así y así se sigue, la reorganización de España será un hecho'."

Pero no se siguió gobernando así—agrega "La Nación".

Cuando los hombres cumbres lo son de verdad y conciben ideas, como la de la revolución desde arriba, que tienen por salvadores a las naciones y las venidas y tras ellas arrastran todo lo que arrastra D. Antonio Maura, y se es Gobierno media docena de meses, o se realizan esas ilusiones o no se pasa en la vida pública de abogado, académico o actuariista, porque gobernar es acción y carácter, no literatura.

PRIMO DE RIVERA DICE QUE TODO ES PREMATURO.
A la una de la madrugada salió el general Primo de Rivera de Palacio.

Al encontrarse con los periodistas, dijo:—Esta expectación es prematura. Habló con el rey de la cuestión de África, de las maniobras de Gabañeta, de la última cañería regia y de política; pero todo es prematuro.

LA COMIDA EN PALACIO—LO QUE DICE PRIMO DE RIVERA.
A las once terminó la comida en Palacio, sabiendo los jefes militares y demás personalidades que asistieron.

Hasta la una no salió el general Primo de Rivera.

Este manifestó su extrañeza ante el número extraordinario de periodistas.

Hemos trabajado un poco—dijo—; pero no tengo casi nada que decirles.

Tubo una sobremesa muy agradable con la reina Cristina, hablando del Aguilado del soldado.

El rey habló de la cañería. Luego despatchó con él, dándole cuenta de lo más interesante sobre Marruecos.

Hubo un cambio de impresiones con su majestad sin que puedan gerivarse hechos concretos.

Claró esto que hablamos de política. El rey me habló sucinatamente de las maniobras a que asistió.

Mañana iremos a esperar a la reina y luego vendré a Palacio para firmar algunos decretos de poca importancia.

Se le dijo que un periódico anunciaba para mañana un Consejo en Palacio.

Nada de eso—contestó—Mañana despatcharé yo con el rey el despacho ordinario.

Hablando del impuesto único dijo que las gentes creen que va a ser algo como una leva sobre el capital, pero no es nada de eso. Intensificará el capital, no la renta, porque parece más fácil lo del capital que la renta.

Lo ocurrido es que se ha querido asustar a las clases conservadoras para ponerlas frente al Directorio.

Yo creo que lo mejor es el impuesto basado en el capital.

Mientras el dinero sea instrumento de trabajo no deba tributar o tributar poco; dejarlo funcionar, que si nos hacemos ricos ya creará nuestro capital y tendremos automóviles y cosas por el estilo y entonces ya tributaremos.

DEL FERROL
A VIGILAR LA PESCA
Noviembre, 1.
Salió de este puerto con rumbo a Marín y Vigo el cañonero "Marqués de la Victoria".

Lleva la misión de vigilar las faenas de la pesca.

POR ATENTADO A LA AUTORIDAD
Ingresó en el cárcel Santiago Reyes Bello, por el delito de atentado al guardia municipal Tomás Coira.

El Juzgado instruye el correspondiente sumario.

LA LOTERIA DE NAVIDAD
Este año son muchos los que en Ferrol se contentan de no haber podido figurar como aspirantes en las listas de los primeros al "gordo".

Desde hace muchos días se agotó el papel y aun cuando se pidieron nuevas remesas no fueron atendidas.

A pesar de lo expuesto se dice que es uno de los años que más se juega en Ferrol.

De Barcelona, Madrid y la Coruña, fueron muchos los billetes aquí recibidos.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS
En la iglesia de Nuestra Señora del Socorro darán comienzo mañana los cultos mensuales de la Asociación Josefa.

El final de la misa se repartirán bonos de pan a los pobres.

Por la tarde empezarán los ejercicios en honor del Santo Patriarca.

En estos cultos cantará el coro de la Asociación.

DE SOCIEDAD
La distinguida sociedad "La Píña" aplaza hasta la semana próxima el baile de etiqueta que va a celebrar en el teatro "Jofre".

En el salón de fiestas del "Casino Ferrolano" se celebró ayer un animado asato.

NOTICIAS VARIAS
De Santiago llegó hoy la compañía de Manolo París.

EL ORZÁN se vende en Mondedeg, en la librería de don Jesús Lombardía y...

Artistas y películas

Ayer terminó su actuación en el teatro Rosalía Castro la genial y bellísima bailarina Isabella Ruiz.

En la función de despedida fué ovacionada y obligada a dar varios números de regalo. Como en todas, en estas dos últimas funciones la insigne artista estuvo portentosa.

Todos los aplausos, todos los adjetivos nos parecían poco expresivos, para celebrar la labor de esta mujer privilegiada que nos deja un recuerdo imborrable de arte.

Mañana se presentará en el teatro Principal de Santiago.

Hoy debutará en el Rosalía la notable y guapísima cancionista Cándida Suárez, que, después de la actuación de Mercedes Sorés e Isabella Ruiz, viene a completar los excelentes programas que esta temporada está dando el Rosalía, cuya Empresa merece por ello los plácemes del público que durante esta temporada está disfrutando de tan buenos espectáculos.

También debutará hoy en el Rosalía la bailarina Antonia Torres.

En el Linares Rivas y en el Salón París, sigue el cine ofreciendo novelescas aventuras a los aficionados.

En el Salón París se proyectará hoy un film de Elena Chadwick, "La bailarina del anfibio" y en el Linares una de Max Pickford, "Señal de amor". En este teatro se anuncia para pronto la reposición de "La Casa de la Troya" que sin duda tendrá un nuevo éxito.

NOTAS MUNICIPALES

En el Ayuntamiento facilitaron a los periodistas las siguientes:

EL PLEITO DE LOS TRANVIARIOS
"Enterado el alcalde de los antecedentes relativos a la petición de mejoras solicitada por el personal de la Compañía de tranvías de esta ciudad y de las proposiciones formuladas por ambas partes, al objeto de solucionar sus diferencias, y en el deseo de procurar una fórmula armónica que concilie, en lo posible, unos y otros intereses, establece a tal objeto las bases que a su entender, podrían regular las condiciones del citado servicio.

La principal divergencia, entre el personal y la Empresa, se refiere a la cantidad de los sueldos o jornales de los obreros tranviarios, y a este extremo capital debe tender, principalmente, la solución del actual conflicto.

Es indudable que la retribución asignada al personal es notoriamente deficiente, y así lo reconoció el gerente de la Compañía en la entrevista celebrada recientemente ante la Alcaldía.

En efecto; el sueldo mínimo de cobradores y conductores, es al presente de cinco pesetas, y la Empresa propone un aumento de 0,50 pesetas diarias a los que prestan servicio dentro del primer año, por lo que pasarán a disfrutar un jornal inicial de 5,50 pesetas.

Asimismo acordó el Consejo de Administración de la expresada Compañía, fijar la siguiente escala de mejoras: a los que llevan de dos a cuatro años empleados, un jornal de 5,75 pesetas; de 6,00 pesetas, a los de cinco a seis años; de 6,25 a los ocho, nueve y diez años; de 6,75 pesetas, a los tres años siguientes.

El personal señala como aspiración inmediata en la retribución de su trabajo, las mismas cantidades que disfrutaban los obreros del tranvía de Vigo.

En esta divergencia de criterio y de aspiraciones, conviene buscar una solución prudente y razonable.

El jornal asignado al personal de la Compañía de esta capital, especialmente en su primera categoría, es, como queda dicho, manifestadamente escaso. Bastaría, por lo tanto, el mínimo establecido actualmente en esta ciudad a los peones es el de 5,25 pesetas, para compensar la situación de los tranviarios, especialmente los conductores, que tan grave responsabilidad contraen en sus funciones, con el trabajo de un peón; y, por consiguiente, juzga la Alcaldía que lo menos que debe hacerse, es conceder a aquellos un mínimo que no sea inferior al de los peones en la localidad. La cantidad de 5,50 pesetas que en la proposición del Consejo de Administración se indica es difícil que alcance a satisfacer las más elementales exigencias de la vida, base que ha de determinar la norma fundamental de las relaciones económicas de la Empresa con su personal.

Tampoco puede olvidarse, en cuanto a la demanda de los tranviarios de la Coruña para que se les equipare a la retribución que disfrutaban sus compañeros de Vigo, la distinta condición de una y otra Empresa, el capital empleado, las obligaciones que gravan su fondo social y el rendimiento que el negocio produzca, por lo cual es necesario procurar una solución que sea lógica con estos diversos términos.

La escala de jornales fijada a los obreros de la citada ciudad, según el tiempo de servicio, se desmorona en una serie de 6,05, 6,30 y 7,15 pesetas por jornada de ocho horas de trabajo, aparte de la retribución concedida por horas extraordinarias, a razón del 50 por 100 o el 100 por 100, según que sea antes o después de las doce de la noche.

En relación al cómputo de los jornales de los tranviarios de la Coruña, debe tenerse presente la gratificación equivalente a una mensualidad, que se le otorga a fin de año.

Con estos antecedentes, parece oportuno establecer para los obreros de la Empresa de esta capital, una escala que comprenda tres tipos primordiales en orden a su retribución, y que sin identificarse con los de Vigo, como aquellos solicitan, se aproxime a una fórmula de transacción que armonice unos y otros intereses.

A este fin, el alcalde opina que pudieran señalarse las siguientes retribuciones al personal de conductores y cobradores de la Compañía de Tranvías de la Coruña, que comenzarán a regir desde el primero de Enero de 1926:

En el primer año, 6 pesetas, que con 0,50 parte proporcional de la gratificación de la mensualidad de fin de año, resulta en realidad un jornal de 6,49 pesetas.

Después de este período, al cuarto año, 6,25 pesetas, que con el cómputo de 0,51 por dicho concepto, da un jornal total de 6,76 pesetas.

Del quinto año al décimo, 6,10, más 0,53

Boy.

Boy.

HOY, ESTRENO EN EL ELEGANTE
SALON PARIS
de la colosal obra cinematográfica, titulada
LA BAILARINA DEL ANTIFAZ
Monumental interpretación de
Elena Chadwick
Completará el programa
Una graciosa película cómica

Conferencias Telefónicas
(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

La Lotería

PREMIOS MAYORES
Madrid 1

En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los siguientes números:

Número	Pesetas	Pueblos
27.946	100.000	Barcelona.
29.077	60.000	Madrid.
30.948	20.000	Valencia, Cautá, Madrid, Cartagena, León, Málaga.
33.750	1.500	Mahón.
27.247	1.500	La Coruña, Barcelona, Aranda del Duero, Linares, Zaragoza, Villafraña de Oria.
12.210	1.500	Alcalá, Madrid, Barcelona, Jaén, Sevilla, Bilbao.
19.221	1.500	Valencia, Cangas de Tineo, Barcelona, Vizcaya, Sevilla.
33.940	1.500	Madrid, Tíjola, Zaragoza, Barcelona, Sevilla, Santoña.
29.773	1.500	Grauda, Manresa.
8.304	1.500	Barcelona, Bilbao, Estepona, Málaga, Valencia.
19.189	1.500	Valencia, Cádiz, Gijón, Sevilla, Madrid, Murcia.
25.722	1.500	Valencia, Madrid, Barcelona, Córdoba, Toledo.
29.536	1.500	Zaragoza.
23.373	1.500	Madrid, Barcelona, Jaén, Sevilla, Valencia.
12.998	1.500	Cádiz, Córdoba, Barcelona, Murcia, Segovia, Valencia.

Teatro Linares Rivas
VIERNES, ACONTECIMIENTO ENORME
La Casa de la Troya
La película española que triunfó en todo el mundo
Sobre la censura de la prensa

UNA NOTA OFICIOSA
En la Presidencia facilitaron a los informadores la siguiente nota oficiosa: "No piensa nadie en el Directorio ni cree que piense nadie en el Gobierno que pueda sucederle, en suprimir la censura de la prensa ni siquiera en dulcificarla, lo que se ha hecho ya cumplidamente. La necesidad de mantenerla es patente. Ahora mismo ha publicado "La Voz de Galicia" un artículo periodístico de autor de renombre que con notoria e intolerable indiscreción, hace consideraciones sobre el significado del nuevo alto mando designado para África y sobre las posibles relaciones que puedan ligar a unos generales con otros, con riesgo de engendrar recelos y suspicacias entre ellos e intranquilizar la opinión pública. "Es que hay derecho a que un señor porque sea escritor y disponga de un periódico donde hacerlo puede irresponsablemente inferir tan grave y posible daño a la unión militar y al prestigio del mando? Entre otras insensateces e imprudencias del artículo en que se propone el interés público a los alardes de ingenio y habilidad política, figura el querer dar al nuevo y prestigioso comandante general de Cautá un sentido de representación o carácter especial familiar o político, cuando el fundamento de su designación no ha sido ni ha podido ser otro que sus propios merecimientos militares. Hacer política con el mando militar es un delito que aunque no esté penado en el Código hay que prevenir por el ejercicio de la censura. A fuer de franco y sincero he de afirmar que si España ha de proseguir el camino de su salvación será manteniendo la censura de la prensa, merced a la cual

se ha podido hacer algo que sometido a discusión hubiera sido irrealizable. Entre las instituciones directamente responsables del pasado, una es la prensa, dada su libertad para desarrollar sus pasiones, sus personalismos, sus puntos de vista, no siempre fundamentados en la experiencia la cultura y la sabiduría. Nada tan buen educador como un periódico discreto y un periodista que siempre tenga presentes los altos intereses públicos, la disciplina militar, el crédito público, el prestigio de la autoridad, el orden social y la moral de las costumbres; pero nada tan demoleedor y pernicioso como un señor que al enviar sus cuartillas a la imprenta no piense que van a ser leídas por muchos crédulos, incautos o maliciosos que van a deducir de ellas graves daños para la sociedad y para la patria."

Palatinas

EL REY IRA A BARCELONA
Es casi seguro que el rey irá a Barcelona para inaugurar el Congreso internacional de la Propiedad urbana, que se reunirá el día 14. Asistirán los Sres. Primo de Rivera y Aunós y el embajador de Francia.

De Zaragoza

UN PUEBLO QUE EMIGRA
Celebró una reunión a la que asistieron el gobernador, el presidente de la Diputación y el delegado gubernativo de Belchite para tratar de la situación angustiosa del pueblo de Lécera de donde emigró la gente joven, quedando sólo los ancianos e impedidos, los cuales se hallan en tal estado de miseria, que ofrecen gratis las caballerías por no alimentarse.

Grave denuncia

OPERACIONES FRAUDULENTAS
Dicen de Pamplona que el procurador D. Leandro Cañadas presentó al Juzgado, a nombre de la Asociación de acreedores de "La Agrícola", un escrito pidiendo que se declararan fraudulentas las operaciones realizadas por dicha sociedad. Pide la responsabilidad de los consejeros y del gerente por valor de 13.700.000 pesetas.

Bajo el Directorio

UNA CONFERENCIA
El general Jordana celebró una larga conferencia con el director de Abastos.
EL ORDEN DE PRELACION DE LAS ACADEMIAS
Antes de cesar en la presidencia interina del Directorio, el marqués de Magaz ofició a los presidentes de las Academias dándoles cuenta de que se acordó dictar una disposición estableciendo un orden de prelación entre dichos organismos.
DESAPACHANDO CON EL PRESIDENTE
Esta mañana despacharon con el general Primo de Rivera los encargados de los ministerios de Estado, Gobernación, Instrucción Pública, Fomento, Trabajo, Gracia y Justicia y Hacienda.
PRIMO DE RIVERA Y EL BANCO
El presidente del Directorio recibió esta mañana a una comisión del Banco de España, a la que tenía citada.
VISITA A MAYANDIA
El capitán general de la primera región visitó al general Mayandía.
PRIMO DE RIVERA Y NOUVILAS
El presidente del Directorio recibió en el ministerio de la Guerra al general Nouvilas con el cual conferenció extensamente.
EL AGUINALDO DEL SOLDADO
El jefe del negociado de prensa dijo a los periodistas que la reina Victoria, como presidenta de la Cruz Roja, se hizo cargo del Aguinaldo para el soldado. Los donativos deben hacerse a dicha institución.

Teatro Linares Rivas
VIERNES, ACONTECIMIENTO ENORME
La Casa de la Troya
La película española que triunfó en todo el mundo

Ante el Supremo de Guerra y Marina

PROCESO CONTRA EL EXDIPUTADO RAHOLA.
Esta mañana vióse ante el Supremo de Guerra y Marina el proceso seguido contra el exdiputado regionalista D. Pedro Rahola, procesado porque en 1923 su embarcación "Tries Tries" enarbolaba la bandera catalana. Además, según el fiscal, el Sr. Rahola trató con menosprecio al ayudante de Marina que le ordenó que la arriara. El fiscal pidió que se le condenase a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y mil pesetas de multa. El Sr. Rahola negó en absoluto las afirmaciones del fiscal. Mañana continuará la vista.

Otro proceso

También se vió la causa contra un alférez del Tercio que hubo que recluirla en el manicomio de Ciempozuelos. Aparentemente sanó y fue reintegrado a su destino y trasladado luego al regimiento de Luchana, de guarnición en Barcelona. En vez de incorporarse a este destino, hospedado en varias fondas, desapareciendo sin pagar. El Consejo de guerra ordinario le condenó a la pérdida del empleo y seis meses de arresto por abandono del servicio y estafa. El fiscal sostuvo hoy la acusación.

De Barcelona

DENUNCIA POR ESTAFA
Con objeto de pasar unos días alegremente llegó ayer Cándido Pruneda. Dos individuos llevaron a Montjuich. Allí jugaron y los desconocidos le ganaron doscientas pesetas. El estafado denunció el hecho.

La liquidación de la Mancomunidad

El gobernador dijo que había recibido la visita del presidente de la Diputación y de la comisión liquidadora de la Mancomunidad, que le dio cuenta de haber terminado su labor.

Una detención

Hoy fueron a un pueblo cercano dos policías, que regresaron con un caballo al cual llevaron a presencia del gobernador. Ignóranse los motivos de esta detención.

Buques de arribada

Reina un fuerte temporal. Hoy entraron de arribada los torpederos americanos "Brestón" y "Ausburn", que se dirigían a Alejandría.

Varias noticias

MUERTE DE UNA HERMANA DE MAURA.
En Palma de Mallorca falleció doña Concepción Maura, hermana de D. Antonio.

De Marruecos

PARTE OFICIAL
El facilitado hoy dice lo siguiente: "Región oriental.—Sin novedad. Región occidental.—En una emboscada establecida ancha, hicieron nueve prisioneros, apoderándose también de ganado. Presentáronse varios moros solicitando sometirse."
NOTICIAS DE MELILLA
En el vapor "Cullera" regresó el coronel del regimiento de pontoneros de revisar las fuerzas que se hallan en Axdir. Sábese que Abd-el-Krim regresó a Tardir, después de realizar trabajos para la formación de una barca. El crucero "Extremadura" marchó a Orán. Llegó el buque hospital "Andaluca" con enfermos.

Noticias de Larache

Tetuán.—En la iglesia católica de Alcazarquivir celebráronse solemnes funerales por los jefes y oficiales del grupo de Larache, fallecidos en la campaña. Los rebeldes fracasaron en su intento de ataque a Beni Gorfel. Proyébase a reparar las comunicaciones con los buques, que destruyó el temporal en la semana última.

El general Urueta

Ceuta.—Llegó el inspector del arma de caballería general González Urueta.

Moro detenido

Larache.—La guarnición del bloque de Santa Bárbara detuvo a un moro que intentaba internarse en el campo enemigo.

Del Extranjero

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS
Paris.—El partido socialista publicó un manifiesto explicando los motivos de su negativa a aceptar el poder.

Clinica Dental

de Juan José Vilar Sixto.—MEDICO-ODONTOLOGO
BAILÉN, núm. 7, segundo
Dentadura de la parte superior o inferior, desde 100 pesetas. Extracciones con anestesia, 3 pesetas. Trabajos de puente sistema moderno.

Fábrica de Impermeables

Confeciones a la medida
Riego de Agua, 20-La Coruña
GRANDES TALLERES DE

BRONCEADO, NIKELADO

y demás baños galvanicos de toda clase de piezas
ENTREGA RAPIDA DE TRABAJOS
Avenida Fernández Latorre, 60-72. -- Teléfono 82
(Talleres Wonenburger)

La Terraza
HOY, MIERCOLES
Estreno de la gran película de atracción en cinco partes, titulada:
EL VENCEDOR
Nota: Todos los días a las dos y media grandes conciertos.

MINISTRO QUE DIMITE
Pekín.—Ha dimitido el ministro de la Guerra.
PAULINO, VENCE EN BERLIN
Berlin.—Esta noche lucharon el campeón español de boxeo Paulino y el alemán Breitenstracker. El primero demostró espléndidas facultades. Al noveno round puso K. O. a su adversario.

El residente francés en Siria

ENTREVISTA CON EL COMITE SIRIO
El Cairo.—Juvenel marchó a Beirut. En el momento de embarcar recibió al comité sirio palestino, a cuyos comisionados había recibido ya ayer. Entregáronle una lista con unas reivindicaciones excesivas, que no correspondían a la conversación sostenida ayer. Juvenel contestó en el acto que eran inaceptables.

Bolsas y Mercados

DIA 1.º DE DICIEMBRE
MADRID
Deuda 4 % interior... 69 50
Deuda 4 % exterior... 82 80
Deuda 4 % amortizable... 88 00
Deuda 5 % amortizable antiguo... 92 80
Deuda 5 % ídem (1917)... 92 75

Deuda	Valor
Obligaciones Tesoro, 5 por 100 (Enero)...	101,95
Obligaciones Tesoro, 5 por 100 (Febrero)...	101,05
Obligaciones Tesoro, 5 por 100 (Abril)...	101,10
Obligaciones Tesoro, 5 por 100 (Junio)...	101,70
Obligaciones Tesoro, 5 por 100 (Noviembre)...	100,60
Adulas Banco Hipotecario 4 % ídem ídem ídem 5 % ídem ídem ídem 6 %	91,75 98,15 108,80

Deuda	Valor
Banco de España	58,50
Banco Hipotecario de España	100,00
Banco Americano	148,00
Banco del Río de la Plata	00,00
Banco Español de Crédito	000,00
Arrendataria de Tabacos	222,00
Azucares y derivados	110,00
Idem ordinarios	48,00
F. C. Norte de España	410,50
Madrid-Zarag. Alicante	000,00
Duro Felguera	120,00
Metropolitano Alfonso XIII	00,00
Madridena de Tranvías	00,00

Deuda	Valor
General Azucarera 4 %	00,00
Río Tinto 6 %	000,00
Pefarroya 6 %	97,25
Real Compañía Asturiana	000,00
Fábrica de Mieres 6 %	00,00
Ferrocarril Tángier-Fez 6 %	98,75
Marruecos 5 %	00,00

Comunicado por el BANCO PASTER

Corredor de Comercio Colegiado
FELIPE PEREZ RODRIGUEZ
Santa Catalina, 11, bajo
Compra-venta de toda clase de valores. Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.

Del Extranjero

EL ORZAN se vende en Madrid en el kiosco de LAS CALATRAVAS, calle de Alcalá (esquina a Peligros).

La Terraza
HOY, MIERCOLES
Estreno de la gran película de atracción en cinco partes, titulada:
EL VENCEDOR
Nota: Todos los días a las dos y media grandes conciertos.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo. Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar. Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder. Mas de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

¡NOVEDAD!

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, desde de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay catálogos.
Patent Magic Weaver
Aribau, 226—Barcelona

Doctor Gutiérrez Moyano

RADIOTERAPIA profunda para la resolución de TUMORES, CASTRACION OVARICA y Hemorragias uterinas.—RADIOGRAFIA.—Guración radical de la BLENNORRAGIA, HEMORROIDES, ULCERAS varicosas por DIATERMIA.—GISTOSCOPIA.—Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS (tuberculinas, Pneumotrax, Rayos Ultra-Violeta).— Aparato DIGESTIVO.
JUANÁ DE VEGA, 13, segundo
Consulta de once a una.—Teléfono 340

PINCAS

Compra Venta Hipoteca
Expediente de posesión, declaración de herederos, etc. etc.—Operaciones de tación y adjudicación de herencias. En el "Centro de Negociación de Pincas", Cantón Pequeño, 24, primero. Despacho del procurador Ricardo S. Rodríguez.

REGALO

a cuantos se dirijan al Apartado de Correos 12.249 de Madrid (12) un calendario de bolsillo. Necesitamos personas de ambos sexos para informaciones personales en todos los pueblos por insignificantes que sean. No se precisan informes ni garantías. Más de CINCUENTA pesetas al mes pueden alcanzar de comisión sin abandonar sus ocupaciones habituales.
APARTADO DE CORREOS 12.249. — MADRID (12)

CLINICA del Médico - Cirujano

especialista
EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
Tomás Núñez Cordero ::
Piel, Venéreas, Sifilíticas, Vias urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Tratamiento y curas con observación analítico biológico. Instrumental completo de Cirujía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «INVICTUS» con todos sus accesorios-electrodos, Urthrosopes Gystosco-pes-lectosopes, para el diagnóstico, tratamiento y curación. «SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD».—(LAMPARA TERAPEUTICA DE CUARZO).
San Andrés, 117, segundo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. No es consulta a domicilio

Dr. Domingo Andrade

Especialista en las enfermedades de la sangre, de la nutrición y del tubo digestivo— con práctica en los HOSPITALES y LABORATORIOS de MADRID y PARIS
Anemia sifilís, herpetismo, reumatismo crónico, gota, diabetes, esordofa, enflaquecimiento, reumatismo, trastornos del estómago, hígado e intestinos, etc., etc.
Análisis de la sangre, orinas, jugo gástrico, etc.
Santa Catalina, 41, primero.—Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Cada cual tiene sus defectos
LAS LAMPARAS TUNGSRAM, GENUINAS (BUDAPEST), NO LOS TIENEN.
Extíjalas en los buenos establecimientos de electricidad o en
Montera, 10. — Madrid

SE VENDE

sala, despacho, comedor, cuarto de baño, vajillas, cuadros, aparatos de luz, y otros enseres, todo completamente nuevo y a precio módico. Razón en esta Administración.

PÉRDIDA

de perro de caza, negro, pecho blanco, dos narices, rabo muy corto. Se gratificará a quien lo entregue en Rubine, 47-2.

HERRAIZ

Médico Dentista
Calle de S. Andrés, núm. 168
Se hacen toda clase de trabajos garantizados, sistema a Norte-América, a los precios siguientes: Extracciones con anestesia... 3 ptas. Limpieza de boca... 10 id. Coronas de oro... 40 id. Dentadura completa superior... 100 id. ó inferior, desde... 100 id. Dentaduras sin paladar, gran precisión y comodidad.
Los domingos, de 9 a 12, consulta especial para los Sres. Comerciantes

New Jersey Copper Paint

Depósito general para España España Vázquez, Duro, Cantón Pequeño, 23 y 24. Pátula para fondos de buques de madera y hierro

LA REINA GOBERNADORA

Doña María Cristina de Borbón
POR EL Marqués de Villa-Urrutia
Prólogo del Excmo. Sr. Conde de Romanones
15 pesetas.

ZINCKE HERMANO

Litografía, Papelería, Imprenta, Cantón Grande, 21.— La Coruña

Ignacio Romay

Sucesor de Cavanas
Almacenes al por mayor de loza y cristal. Servicio completo para los restaurantes, cafés y bares.
San Blas, 8. — La Coruña.
Dirección telegráfica: ROMAY

Dr. López Iglesias

De los Hospitales General y del Niño Jesús, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Especialista en Enfermedades de los Niños
Plaza de Poncevedra, 2, primero
De 11 a 1 y de 4 a 6

Clínica Dental

DE ALFONSO ESPIN
OPERACIONES SIN DOLOR
Dentaduras completas en 24 horas
LINARES RIVAS, NÚMERO 30. — (GARÁS)

Alfonso Illade

MEDICO
Ex-interno numerario por oposición, del Hospital de Santiago
Medicina y Cirugía general
Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer.
Riego de Agua, 48, segundo
Horas de consulta: De once a una y de cuatro a seis.—Teléfono 259

Los Previsores del Porvenir

Billetes de Navidad 50.552 y 53.791. Participaciones a los asociados, solicitándolas antes del 10 de Diciembre. D. Jesús Galdo. Real, 45.—Teléfono 407.

PUBLICACIONES

REVISTA TELEFONICA ESPAÑOLA—Año I, Vol. I.º Núm. 10.—Madrid—Octubre 1925—Recibimos el número reseñado de la "Revista Telefónica Española", órgano del personal de la Compañía Telefónica Nacional de España. Es un espléndido folleto de más de cincuenta páginas en 4.º, editado con lujo. Lleva una portada elegantísima a tres tintas, está el texto pulcramente impreso en magnífico "couche" y lo ilustra profusión de fotografías. Nutren este número varias informaciones de los actos inaugurales de nuevos centros telegráficos, entre ellos el de La Toja. Completan el número notas sobre el servicio, forma de prestarlo y proyectos de ampliación.

LA REVISTA es un índice de la prosperidad y vigor de la Compañía Telefónica a la que felicitamos.

CLAUDE FARRERE.—HUMO DE OPIO. Prólogo de Pierre Louys.—Versión castellana de Miguel García Rueda.—Ediciones Literarias París-Madrid.

Hemos recibido la obra reseñada que lanza al mercado de España un libro muy interesante del ya popular autor de "El hombre que asesinó" y de "Los civilizadores", obra que obtuvo el premio Goncourt.

Nutren el volumen titulado "Humo de opio" interesantes narraciones que van precedidas de un prólogo notable del autor de "Afrodita".

PIERRE DE COULEVAIN.—AVE SIN NIDO. (En la rama).—Versión castellana de Pedro Simón Pineda.—Ediciones Literarias París-Madrid.—Pierre de Coulevain es un escritor del que ya nos hemos ocupado en estas columnas al comentar la aparición en nuestro idioma de la novela que premió la Academia Francesa "Nobleza americana".

Un grueso tomo superior a 500 páginas de letra pica y menuda es "Ave sin nido", que nos trae al interés de la novela el encanto de un libro de viajes.

Tanto de éste como del anterior volumen tiene la venta exclusiva en España la Sociedad General Española de Librería (Ferraz, 24, Madrid) y se venden al precio de 5 pesetas.

BIBLIOGRAFIA MUSICAL-MUNDIAL

MUSICA.

Hemos recibido el último número de esta celebrada publicación, precioso álbum de admirable presentación, conteniendo seis obras para piano, de música frívola con o sin letra, de las de mayor éxito y actualidad. De cada álbum también publicase un suplemento para violín, violoncello y contrabajo, muy propio para cines, cabarets, bañerías, dancings, etc. etc. Precios: Número suelto 150 pesetas; con suplemento 3 pesetas. Suscripción (4 números) piano solo 5 pesetas; con suplemento 10 pesetas.

"Mundial Música" realiza además un esfuerzo enorme y asombroso en precios, ya que ofrece, excepcionalmente hasta el 15 de Marzo, una magnífica "Biblioteca Musical", compuesta de nueve tomos ajustadamente encuadernados, con más de dos mil páginas, conteniendo 631 obras musicales de todos géneros al increíble precio de 630 pesetas cada tomo, que envía franco embalaje, portes y certificado. De este modo el público sólo abona escasamente el coste de la encuadernación.

Para formarse idea de ello, baste decir que el tomo VI, por ejemplo, contiene, entre otras muchísimas composiciones de mérito, los "Cuadros de la Exposición", de Mussorgsky; los "Valses", de Schubert, revisados por Wanda Landowska; "Valencianas", y dos marchas españolas de Salvador Marí; "De Huelva", de Romero. Estas obras, sueltas en otras ediciones, cuestan 22 pesetas; pues con una cincuenta obras más, forman el tomo de referencia. Como se ve, resulta una edición de baratura increíble.

Para más detalles diríjense a "Mundial Música", Conquista, 5, Valencia (España).

Sección Religiosa

Santos de hoy: Bibiana, Elisa, Aureliana y Pedro Crisólogo.

Idem de mañana: Francisco Javier, Casiano y Claudio. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de los Dolores en San Nicolás.

SANTA LUCIA.—Mañana, jueves, celebran los cultos mensuales la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

La misa de comunión general a las ocho y el ejercicio vespertino a las seis ambos con exposición mayor de S. D. M. Se encarece la puntual asistencia con la medalla de la Asociación.

IGLESIA DE LOS JESUITAS.—Solemnemente novenario que las Hijas de María, de la Coruña, dedican a su Madre Inmaculada Patrona de España, en la iglesia del Sagrado Corazón, del 30 de Noviembre al 8 de Diciembre de 1925, para impetrar de Dios, por su mediación, el triunfo de las armas españolas en África.

Todos los días, a las seis y media de la mañana, se celebrará el Santo Sacrificio de la misa y se rezará el rosario y la novena con cánticos por el coro de la Congregación de la S. Familia y plática para las sirvientas y obreras y otras personas que no puedan asistir al ejercicio de la tarde.

A las once y media se expondrá el Santísimo Sacramento, seguirá la misa con acompañamiento de órgano y se rezará también la novena, velando las hijas de María hasta las seis de la tarde, hora en que se celebrará el ejercicio principal.

El día 8 de Diciembre fiesta de la Inmaculada Concepción. A las seis y media de la mañana, misa de Comunión general para sirvientas y obreras, con cánticos.

A las ocho, misa de Comunión general, con moletes y acompañamiento de órgano.

A las once y media, misa solemne, con exposición del Santísimo Sacramento, velando los coros de Hijas de María hasta el ejercicio de la tarde, que será a las seis.

Predica la novena el R. P. José Cuesta, S. J.

Día 9, a las ocho de la mañana, misa de requiem con Comunión general y responso solemne por las socias difuntas.

La parte musical está a cargo del coro de la Congregación, dirigido por el profesor señor Garaizabal.

Todos los fieles ganan indulgencia plenaria en las condiciones de costumbre y las Hijas de María una indulgencia especial llevando la cinta.

Se ruega a las Hijas de María la puntual asistencia con la medalla, y que ocupen los bancos de la Congregación.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María Josefa Roubé Otero y Marcelina Prado Dorado. Defunciones: Laureano Girón Fernández, seis meses (gastro enteritis); María González Peña, 83 años (asistolia); y Gándida Casares Teijido, 64 años (pulmonía). Matrimonios: ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Josefa Brao Martínez y Carlos Bao Seoane. Defunciones: Antonio Fernández Prieto, 62 años (congestión cerebral). Matrimonios: ninguno.

JOSE FUNES

ENCUADERNADOR

Encuadernaciones sencillas y de lujo. Plaza de los Angeles, número 3. La Coruña.

Mala Real Inglesa. Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días. El nuevo y mayor trasatlántico del mundo movido a motor, de 22.000 toneladas brutas y 30.000 de desplazamiento. «ASTURIAS» hará su primer viaje el 26 de Febrero de 1927 desde Southampton y el 28 de LA CORUÑA para la América del Sur.

Compagnie Gie. Transatlantique. Servicio extra rápido directo de LA CORUÑA para la HABANA y MEJICO. EL 23 DE CADA MES. Precio en 3.º HABANA MEJICO. CHICAGO 11 de Dicro. 549,50. LAFAYETTE . . . 23 de Dicro. 539,50 582,50. El vapor Chicago hará escala en Vigo, Leixoes y Canarias. Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase intermedia y tercera y carga. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas. Nicandro Fariña. CONSIGNATARIO.—Calle de Compostela.

Compañías Hamburguesas. Servicio regular de vapores correo rápido. Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores MONTE OLIVIA — 6 Diciembre. Tercera corriente. Ptas. 657,75. Tercera en camarote. 692,75.

Callos? No sufra usted de CALLOS, JUARETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de esas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicia que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 150 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO. Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

Compañía Hamburguesa Americana. HAMBURGO-AMERIKA LINE. Directamente para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrán de este puerto los magníficos vapores correo HOLSATIA 3 Diciembre. Habana, pesetas 539,50.—Méjico, 582,75. TOLEDO 4 Enero. Habana, pesetas 539,50.—Méjico, 582,75. PRECIOS DE CAMARA. En el vapor TOLEDO. Primera clase: Habana, ptas. 1.609,90.—Méjico, 1.643,15. Segunda clase: Habana, ptas. 1.049,90.—Méjico, 1.077,15.

Sastrería las tres B. B. B. Quiere V. vestir bien y por poco dinero? Visite esta casa, donde encontrará inmenso surtido en pañería a precios muy económicos, garantizándose corte y confección. San Andrés, 29. Antes de comprar, vean precios en esta casa.

Sud Atlántica y Chargeurs Reunis. VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR. Próximas salidas para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernos y rápidos trasatlánticos a doble hélice y 14.000 toneladas de desplazamiento. PRECIOS EN TERCERA CORRIENTE (Incluidos impuestos). LIPARI 13 Diciembre. Pesetas 547,75. MEDUANA 27 Diciembre. Pesetas 547,75. Precio del billete en TERCERA CLASE, EN CAMAROTE: Pesetas 602,75. Precio del billete en TERCERA PREFERENCIA EN CAMAROTE, COMEDORES Y SALON DE CONVERSACION: Pesetas 696,50.

Compañía Transatlántica DE BARCELONA. Servicios rápidos de este puerto a los de la Habana, Veracruz y Tampico por los nuevos y magníficos vapores correo de 18.000 toneladas movidos por turbinas y dos hélices, construidos en los astilleros de Sestao (Bilbao) y Ferrer. LINEA DE CUBA-MEXICO. El día 1.º de Enero saldrá contingencia, el vapor correo Cristóbal Colón admitiendo pasaje y carga para dichos puertos, siendo el precio de tercera ordinaria para la Habana 549,50 pesetas y para Veracruz y Tampico 592,75 con impuestos. En los expresados vapores se admiten pasajeros de todas clases para Santiago de Cuba, a trasladar en la Habana a vapores de la misma Compañía que hacen el servicio de Venezuela, Colombia y Países.

Compañía del Pacífico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE LA CORUÑA. Para la HABANA. 7 Dicro. . . . ORTEGA. 21 Dicro. . . . ORITA. 25 Enero. . . . OROYA. 8 Febrero. . . . ORIANA. 22 Febrero. . . . ORCOMA. Para AMERICA DEL SUR. 11 Enero. . . . OROPESA. admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO. Precios del pasaje en tercera clase para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: En departamento general. Ptas. 607,75. En camarote. Ptas. 642,75. Para precios con destino a otros puertos, diríjense a los Agentes generales en España. Sobrinos de José Pastor Lda. LA CORUÑA. Telégramas y telefonemas "PACIF".

LAMPOR & HOLT LINE. The Liverpool, Brazil & River Plate S. N. C. SERVICIO MENSUAL POR VAPORES CORREOS RAPIDOS DESDE LA CORUÑA AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA. Próximas salidas desde la Coruña, para Montevideo y Buenos Aires. HOGARTH. El día 9 de Diciembre, que admitirá pasajeros para los designados puntos. PRECIOS DE LOS PASAJES (Incluidos impuestos). Tercera clase. Ptas. 567,75. Tercera clase en camarote. Ptas. 602,75. Los niños menores de dos años, gratis y de dos a diez años, pagarán medio pasaje. Los vapores de esta Compañía disponen de excelentes instalaciones permanentes para los pasajeros de tercera clase y camarotes de dos, cuatro y seis camas, teniendo también a su disposición salones, comedores, cuartos de aseo, etc. Los pasajeros deberán presentarse en la Agencia con CINCO DIAS de anticipación. Se ruega a los pasajeros solicitar las plazas con anticipación. Para toda clase de informes diríjense a la VIUDA DE DANIEL ALVAREZ. PLAZA DE LUGO, núm 24. LA CORUÑA.

Compañía del Pacífico. EL ORZAN se vende en el establecimiento de D. Antonio González Balbis.—Plaza de San Roque, 8. SADA.

Holland América Line. SERVICIO DE VAPORES CORREO RAPIDOS A TURBINAS. Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos. Próximas salida del puerto de la Coruña para la HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y NUEVA ORLEANS. LERDAM 11 de Diciembre. SPAARNHAM 31 de Diciembre. Precio del pasaje en primera clase. Habana, pesetas 1.325.—Veracruz, 1.850. Precio del pasaje en tercera clase. Habana, ptas. 539,50.—Veracruz, 582,75. Incluidos impuestos. En estos nuevos y espléndidos vapores TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE van acomodados, sin que por ello tengan que abonar NINGUN SOBREPAGO, en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además los pasajeros de amplio y confortable comedor con mesas y cómodos sillones giratorios y salones de fumar, así como de amplia cubierta de paseo corrido. Para toda clase de informes y solicitar plazas, diríjense a los Agentes de la Compañía en la Coruña. LOPEZ Y SANCHEZ.—Marina, 8 y 9.

La Unión y el León Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital real. 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS COMPLETAMENTE DESEMBOZADO. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA. FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. 59 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS DE VALORES. SEGUROS CONTRA ACCIDENTES. Subdirectores en esta provincia, D. José Pan de Sordana, Cañón Grande, 23 Calle, y D. José Llorens Díaz, Cañón Pequeño, (edificio Banco Pastor) entresuelo, derecha.—La Coruña. EL ORZAN se vende en el Ferrol en el KIOSCO "EL ENCICLOPEDICO".

Motorina. Litografía e Imprenta Roel. REAL, 32. Máquinas de escribir últimos modelos. Declaraciones juradas para pago de la contribución de utilidades. Talleres: Carretera de Sta. Margarita, Coruña. FABRICA DE MESA Marchesi y Cia. s. n. l.